

Athalye Sapre Pitre College, Devrukh
Department of Life Long Learning and Extension
(आजीवन अध्ययन व विस्तार कक्ष)
Academic Calendar - 2023-24

Sr. No.	Month	Proposed Activity	Purpose	Expected Outcome	Budg. Provision in Rs.
1	जुलै	केंद्रशासनाच्या मनुष्य विकास मंत्रालया तर्फे महाविद्यालयातील या विभागातील विद्यार्थी विद्यार्थिनींसाठी तीन महिन्याचा अन्न प्रक्रिया प्रमाणपत्र प्रशिक्षण कार्यक्रम (आजीवन अध्ययन कक्ष मुंबई विद्यापीठाने नेमून दिलेला "प्रकल्प कौशल्य व रोजगार संधी" या अंतर्गत)	यामध्ये विद्यार्थ्यांना बदललेल्या जीवनशैली वर आधारित स्थानिक वातावरणात पिकणाऱ्या अन्नघटकांचा पासून पौष्टिक व पोशक पदार्थ तयार करण्यास शिकवले जातील तसेच यामध्ये विद्यार्थ्यांना बाजार मध्ये कायम चालणारे एक कौशल्य प्राप्त होईल.	विद्यार्थी या पदार्थापासून स्वतःचा व्यवसाय निर्माण करून अर्थप्राप्ती करू शकतील विद्यार्थी किमान रोजगार प्राप्त होईल तसेच त्यांना स्वयम रोजगार करण्यासाठी लाईसन व शासकीय कर्ज प्राप्त होईल.	5000/-
2	ऑगस्ट	केंद्रशासनाच्या मनुष्य विकास मंत्रालया तर्फे महाविद्यालयातील या विभागातील विद्यार्थी विद्यार्थिनींसाठी तीन महिन्याचा पर्स मेकिंग प्रमाणपत्र प्रशिक्षण कार्यक्रम (आजीवन अध्ययन कक्ष मुंबई विद्यापीठाने नेमून दिलेला "प्रकल्प कौशल्य व रोजगार संधी" या अंतर्गत)	यामध्ये विद्यार्थ्यांना बाजार मध्ये कायम चालणारे एक कौशल्य प्राप्त होईल.	विद्यार्थी किमान रोजगार प्राप्त होईल तसेच त्यांना स्वयम रोजगार करण्यासाठी लाईसन व शासकीय कर्ज प्राप्त होईल.	5000/-
3	सप्टेंबर	विद्यार्थ्यांसाठी कागदी पिशव्या व कापडी पिशव्या प्रशिक्षण कार्यक्रमांचे आयोजन केले जाईल. (आजीवन अध्ययन कक्ष मुंबई विद्यापीठाने नेमून दिलेला प्रकल्प कौशल्य व रोजगार संधी या अंतर्गत)	भारत सरकारच्या प्लास्टिक मुक्त अभियानासाठी एक खारीचा वाटा विद्यार्थी उचलतील	यापासून अर्थप्राप्ती होईल.	2500/-
4	ऑक्टोबर	या महिन्यात मिटकॉन उद्योग विद्यार्थिनींसाठी 2 शिर्लाई महिन्याचा पर्स मेकिंग कार्यक्रम आयोजित केला जाईल. (आजीवन अध्ययन कक्ष मुंबई विद्यापीठाने नेमून दिलेला प्रकल्प महिलांचा सामाजिक दर्जा या अंतर्गत)	यामध्ये मुली या कौशल्यावर आधारित स्वयंपूर्ण होतील....	लग्नानंतरही मुलींना स्वतःचा वैयक्तिक खर्च किमान स्वता करता येईल.	5000/-

5	डिसेंबर	<p>या महिन्यात "तरुणांच्या सर्वांगीण विकासासाठी माजी विद्यार्थ्यांचे योगदान" या अंतर्गत व्याख्यान माला---- कायदेविषयक मार्गदर्शन, महिला उद्योजिका महिलांचा आहार, मानसिक संतुलन भावनांना ओळखा, महिलांचे हक्क व अधिकार यासारख्या विविध विषयांवर व्याख्यानमालेचे आयोजन केले जाईल.</p> <p>.(आजीवन अध्ययन कक्ष मुंबई विद्यापीठाने नेमून दिलेला प्रकल्प महिलांचा सामाजिक दर्जा या अंतर्गत)</p>	यामध्ये तरुणांच्या त्यांच्या वेगवेगळ्या समस्यांचे योग्य मार्गदर्शन प्राप्त होईल.	यातूनच विद्यार्थिनींना आपण काय करणे आवश्यक आहे याबद्दल जाणीव होईल.	2500/-
6	जानेवारी	<p>या महिन्यात विद्यार्थ्यांसाठी पंत वालावलकर रुग्णालयडेरवण यांच्यातर्फे हिमोग्लोबिन तपासणी सामान्य आरोग्य तपासणी समस्यात्मक बाबींमध्ये विद्यार्थी विद्यार्थिनींना मार्गदर्शन तसेच औषध वाटप इत्यादी कार्यक्रमाचे आयोजन केले जाईल..(आजीवन अध्ययन कक्ष मुंबई विद्यापीठाने नेमून दिलेला प्रकल्प महिलांचा सामाजिक दर्जा या अंतर्गत)</p>	यामध्ये विद्यार्थ्यांची स्वतःच्या आरोग्याकडे आपोआप लक्ष जाईल याबाबत वेळीच काळजी घेतली जाईल.	आरोग्य समस्या निदर्शनास आल्यास वेळीच आहार व विहार यावर ध्यान केंद्रित करता येईल.	3000/-
7	फेब्रुवारी	<p>या महिन्यात पर्यावरण स्वच्छता व आरोग्य याकडे लक्ष दिले जाईल. पंत वालावलकर हॉस्पिटल डेरवण यांनी आयोजित केलेल्या प्राथमिक उपचार स्वच्छता व पर्यावरण या अंतर्गत होणाऱ्या पाच दिवसीय शिबिरासाठी दोन टप्प्यांमध्ये विद्यार्थ्यांची उपस्थिती राहिल...(आजीवन अध्ययन कक्ष मुंबई विद्यापीठाने नेमून दिलेला प्रकल्प आरोग्य व पर्यावरण संरक्षण या अंतर्गत)</p>	विद्यार्थ्यांना पर्यावरण व आरोग्य याबद्दल भान निर्माण होईल	सहजीवनाचा आनंद घेता येईल.	2000/-

8	मार्च	परिसरातील महिलांसाठी आरोग्य व उद्योजकता शिबिराचे आयोजन तसेच या महिन्यात विद्यार्थ्यांना विविध आजारांवर आधारित प्रकल्प अहवाल तयार करण्यास सांगून त्याचे वर्गावर्गात जाऊन व समाजात जाऊन सादरीकरण करण्यास सांगण्यात येईल.	महिलांचे व विद्यार्थ्यांना बऱ्याच आजारांची माहिती व उपाय योजना माहिती होईल	विद्यार्थ्यांना सामाजिक भान प्राप्त होईल	3000
Total					28000/-

Mrs. Snehlata Sadashiv Pujari
DLLE Coordinator